
Paul Claudel : Král a mučedník

/ k uotění památky sv.Václava, ochránce země české /
*

Ni surová pohanova rána, ani vztek kacířů,- ni zrádci, učenci, politikové,- 
Ni ti, kteří na slavném prahu, kde visí zabité tělo,- sebrali zlatou kouli 

a korunu, jež spadla, -
Ni sirý národ, jenž ho zapomíná, nejsou s to,- by odtrhli od nebeské brány 
velebného Václava, - by odloučili od Církve a od brány Boží královskou pěst, 
jež ji drží za kruh a střed.
Zakořeněná mučedníkova ruko, - na které celé tělo visí,- ukazuj Bránu 
rozptýlenému, bludnému stádul

Jiní nabyli zlatan, jiní vytvořili železan,- jiní podědili, jiní vysnoubili své ženě.— 
Čechy vsak svého krále vstřebaly: není pole - nenasyceného jeho těl on, neprolnutelného 
j.eho krví, - není srdce, jehož královská vláha nezrušitelně nezbarvila.
Po jednodenní žni,po práci dne robotního,- vystupuje na znaku Evropy a znovu vydává 
svědectví,- kde jest Evropy střed,- kde jest uzel jejích vod,- zas vystupuje^ zas svítí 
a zkvétá a objevuje se zase,- zas vydává svědectví, nesmrtelně nová a čerstvá - 
skvrna, již dělá krev Svatého Václava na sněhu!

Vydrž, svéhlavý Čechu! neopouštěj kruhu, Václave!
Modli se závratne v nebi za velkou obilnou pousí zde dole,- s příkrými, 
údolíčky neočekávanými -as širými spícími rybníky,- 
Za Čechy, které vězí mezi svými Čtyřmi Lesy a čekají, -
Za muže vášnivé a lstivé,- za zavalité ženy modrých očí,- za nesmírnou a 
plochou obilnou poušť 1
Všecko je ploché, ale samotnú na nebi zříti je dlouhou, cibulovitou zvonici, 
a daleko od černé čáry jedlí, bažinu,- hospodu a tři domy,- <
Tam, kde dřevěným křížan se začíná cesta,- jež vede až k Bohu,- 1 snovaná 
smutnými jablůňkami,- jež se sledují bez konce dvě a dvě.

. přeložil Jan Čep
české kulturní památky, hlavně zpěv a hudba vyjadřují od počátku našich dějin myšlení 
Lidu a jakoby ho doprovázely v dobách vítězství i slávy, - jakoby ho utěšovaly a povzbu­
zovaly v dobách těžké poroby, kdy zmlklo slovo básníka i kněze, kdy vyschlo pero 
vědce. V neklidné době přemyslovské lidová víra a láska vytvořila vlasteneckou píseň 
B prosbou o ochranu - k ochránci zóně české: svátému Václavu. Tato druha nej starší - 
duchovní píseň česká Svatý Václave doprovázela všechny naše generace 
a letmo si připomeňme naše předky před sto lety - kruh Boženy Němcové, Havli čka Borovs­
ké ho,Vrchlické ho,Sládka, Palackého ... všichni byli praktickými křesťany a chovali 
zvláštní úctu k Sv.Václavův - i když jak se slusí na vzdělané křesťany - občas tepali 
pér au Či sloven některé preláty.
Oblíbený spisovatel J.Simon Baar v povídce: Svatováclavská mše v Klenčí / u Domažlic/ 
líčí lásku a důvěru našeho lidu k sv,Václavu -

'i..Mše svata pokračuje, ministranti už odzvonili''sanktus'1, blíží se pozdvi­
hování. Po nejjemnějším rejstříku klouzají prsty Eisenhutovy, po jeho pravici stojí 
mládenec Jindřich s housličkami pod bradou, emyčcen počítá takty, a po jeho pravici 
před partesy opřenými o dřevěný pultík počítá s ním Stárkovic Málka.

České katolické missie

OBĚŽNÍK
září, říjen 1971



V Edici Vyšehrad v Praze vyšla r.1970 krásná knížka francouzského básníka 
a p"rítele naši vlasti Paul Claudel a {MAGNIFICAT

Paul Claudel spolu e Péguym je přední představitel francouzského symbolismu. 
Dědic racionalistického devatenáctého století,, proti němuž však svým přikloněn 
ke křesťanská mystice a meditaci stojí zároveň v opozici, zatížil svůj široko- 
dechý verš až k mezím únosnosti obrazy a myšlenkami. Usiluje obsáhnout sumu 
kultury a lidské citovosti a jeho ústřední orientace směřuje k Bohu. V umění 
estetická a obsahová složka mají být podřízeny potřebám pozanského života jako 
předstupně vyššího života duchovního a zásvětnáh©: 11 Stavitel je ten, 
kdo je povolán svým uměním věc potřebnou vytvořit, ne abychom si ji pouze proh­
líželi nebo ji rozuměli, ale abychom uvnitř ní mohli žít.'1 Toto své umělecké 
krédo Claudel naplnil v poezii i v dramatické tvorbě. Knihu přeložil spisovatel 
Jan Zahradníček. - Vřele doporučujemel

vzpomeneme Vás při mši svaté v sobotu 25, září I

Bulletin de la Mission catholique tcheque - 2. Place du Louvre, Paris ler 
č. 10. září—říj en 1971 - périodique - tel. 2^1. ^7« 67. abonnenent: ó.Fr.

La Mission tcheque est responsable pour 1'edition du Bulletin.

Milí čtenáři a přátelé,napište nám zda si přejete zasílání našeho ^Oběžníku11 ,. 
dále jaká jsou Vaše názory a přání a pošlete nám články k uveřejnění i adresy 
Vašich známých abychom rozšířili naši duchovní krajanskou rodinu. Děkujeme všem 
za spolupráci a finanční podporu. A. B.

Cb> ^^^r/z,^ ^^-^^ ď^^/té -é. Ä^£ ^ K

Památné město Oernay připravuje výstavu 
čs.umělcU žijících ve Francii - oď jO.X, 
do 14.XI. 1971. - Informace zájemcům podá 
náš krajan: Mr.J.Jáchym, 8. rue Paul Bert 

- 9Ô Belfort -

P ř i j St e společně se Sdružením čs« 
Dobrovolníku, ve "Francii k'1'Arc de Triomphe 
u c t i t památku našich padlých hrdinů i 
našich mrtvých - ve středu, "dně 27. X’.1971. 
Sraz v 18.hod»u vchodu ze Champs Elysées.

La ville de Cernay organise du jO.X, au 
i4.XI.i97i 1'exposition des Artistes 
Tcheques et Slovaques de Fřance.PÓúr les 
informations ecrivez: .Mr.J.Jáchym, 8.rue 
Paul Bert - 90. Belfort -

V e n e z honorer la mémoire de nos 0 
soldáte ďe deux guěrres-ěť~de nos morts 
en participant a la eérémonie de l'Arc de 
Triomphe avec 1'Association des Volontai- 
res Tchécoslovaques en France le 27.X.71.
a 19 h«- rancontre a 18 h. de 1 entree des Ch. Elyse es.

Le ler novembre a 11 heures au Cimetiere 
du Pěre-Lachaise au Monument Tcheque nous j 
allons prier ensenble pour nos morts.
Rencontre a 10.40 Place Gambetta a 1 entré'e 
du Cimetiere.

V pondělí,!.listopadu na svátek Všech Svatých 
se společně pomodlíme za naše zemřele v 11. 
hodin u~cs.pomníku na hřbitově Pere-Lachaize 
Sraz v 10.40 Place Gambetta před vchoden 
hřbitova.

%25c3%25b3.Fr


dopisy : Milý bratře Bernáčku,
Srdečně Vám dekujcme, že jste vyhověl našemu přání 

a zúčastnil se oslavy v oficiální budově Senátu u příleživosti předání proslulá_  
DARNEYSKE MEDAILE našim dväna dobrovolníkům z I. světové války, Miloslavu Aimovi 
a Antonínu Jungmannovi, dne 7. července 1971.

Naše Sdružení dobrovolníků representoval jeho předseda
L. Mániček a dva členové výboru Sdružení, Edmund Řehák - a Vy. Všichni tři jste 
nositeli francouzského Válečného kříže, Řehák je navíc rytířaa Čestné legie. Na ten 
den si rádi budsne vzpomínat i na našeho .váženého přítele, pana.senátora Henri Pari- 
sot - a, jemuž jsme za tuto oslavu rovněž hluboce vděčniL

S po zdravou. J.  T.

Milí krajané, náhodou se mně dostal do rukou Váš oběžník české katol.Misie ve Francii. 
Moje povolání a vzdálenost mi nedovolují abych se zúčastnil Vašich mší svátých a před­
nášek, ale prosím Vás zasílejte mi Váš Oběžník, nabo^ se zajímám o krajanský život.
Dnes Vám zasílám předplatné a někdy se dostavím... srdečně Váš J. Stebeta
Rovněž děkujeme za větší dar na náš tisk krajanu ing.Dr. Sigmundovi ,Rauchertovi atd.

Otec biskup Dr.Karel SKOUPÝ z Brna všem krajanům děkuje za blahopřání ke kněž.jubileu.

Dne 2. září náš krajan Petr HOLLER z Paříže a slečna Anne- Marie DIDIER slavnostně 
složili své manželské sliby Bohu v kostele v Remiremont. Slastným novomanželům pře­
jme mnoho Božího požehnáni.
V sobotu 4.září jsme přijali do Kristovy rodiny svátým křtem Thierry Cyrila, dítě 
naších farní ku Alexandra a Marie Vávrových, - šťastným rodičům i jejich dítku jsme 
na besedě zaspívali '’živio” a připili na zdraví..

Rovněž večer 4.září -býv.čs.letec Rudi znovuotevřel krásně obnovenou a rozšířenou 
_ českou restauraci_

ve středu Paříže a mezinárodní hosté báječně oslavili tuto událcct s šampaňským a 
českou muzikou. Zaznamenejte si adresu a doporučte: 6. rue Elzevir,Paris ý/metro St.Paul/

Pozvánka

zveme naše farniky a krajany na přednášku o životě, díle i smrti 
svátého VACLAVA, vévody České země, kterou přednese pani M. Bělehrádková.

v sobotu, dne 18. září 1971 v sále knihovny kostela St.Germain l'Auxerroie 
po mši svaté - asi v 18.20

Prosíme krajany o hojnou účasti

ZVEME VAS NA NAŠE ČESKE bohoslužby - vždy v sobotu večer v 17./O v našem 
krásném kostele — Metro:Louvre,Chatelet,Pont Neuf - a to:
18. září s přednáškou paní Bělehrádkové
25. září - mše svátá ke cti sv.Václava potom beseda a věnec básní k Ochránci země České 

Na^Sokolské^ouce^v neděli 26. září se slaví: Svatováclavské posvíceni -
v sobotu - 9«října mše svátá s besedou: promítání diapositivu z vlasti

V v sobotu - 2%řijnamše svátá a příležitostná promluva k 28.říjnu: obnovení svobodné
' Po mši svaté recepce ve farní knihovně ČSR.
* Shromážděné kr oj any pozdraví zástupce pána kardinála F.MARTY

světící biskup J.Pezeril a Mgr.Pierre Ramondot za ústředí zahraničních misii v Paříži 
Na tuto národní společnou oslavu naléhavě prosíme o hojnou účast!

Koncem října nás navštíví v Paříži vzácný host - býv. sekretář p.kardinála Berana 
Msgre J. Čkarvada a povede duchovní obnovu naši misie s ná sled, programed: 
20. října-- s sobotu v 17.20 mše svátá za všechny naše zemřelé a padlé obou válek 

s promluvou: existuje duše a věčnost? - po mši svaté v sále debata
I ^1. v neděli v 16 hod, mše svátá s meditací — potom v sále druha meditace a debata
' Dne i. listopadu svátek všech Svatých - mše svátá s občerstvením
* ľ 16.hodin s meditací - potom v sále znovu přednáška a občerstvení.

Před každou mši svátou je možnost ke svaté zpovědi. - Využijme této příležitosti k 
lepšímu poznání naši víry. Známý spisovatel Bernanos píše:z/Není neštěstím světa, že 
je mnoho nevěrou, ale že je mnoho špatných křesťanů! - Mše sv.v listopadu: 6. a 20. „/


